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A házszabály módosítás.
Pluvi&lis választói jog.

— Express tudósítás —
Budapest, január 15.

Politikai körökben két kérdés kö­
rül forgott a sző. Az egyik a házsza­
bály revízió, a másik a N.-a szenzá­
ciós közleménye a választói jogról.

A házszabályok revíziója ügyét 
egy albizottság készíti elő, amelyeket 
a tegnapelőtti elnöki konferencián a 
revíziós javaslat megtételére küldtek 
ki. Tegnap délután öt órakor a kép- 
viselöház elnöki szobájában értekezle­
tet volt, mely esti nyolc óráig tar 
tolt. Az értekezleten résztvettek Jusih 
Gyula, Apponyi Albert gróf, Andrássy 
Gyula gróf, Návay alelnök, Ugrón Gá­
bor és Holló Lajos. Ez az albizottság 
megállapodott egy revíziós tervezőiben, 
mely teljesen azonos azzal, melyet a 
lapok tegnap és ma közöltek. Ezt a 
tervezetet az albizottság a ma este öt 
órakor tartandó újabb konferencia elé 
fogja terjeszteni, amelyen ugyanazok 
fognak résztvenni, mint akik az első 
konferencián jelen voltak, tehát We- 
kerle miniszterelnök is.

A vén harangozó.
Ejnye, ejnye,! Török Gergő bátyám 

uram, mit nem kell kelméiről halhnum ? 
Hogy kiadta kezéből a döbrösi öreg ha­
rang kötelét, azt, amit olyan hiába kér­
tem a vásott diák pajtásaimmal, — de 
gondolom tiz év óta, mióta az eklézsia 
bizalmából állandóan a kegyelmed gon­
dozása alatt áll, hiába kór le azt minden 
kósza, semmirekelő iskolás gyerek — uszy 
a vasárnap déle'őtti beharangozáskor ; hát 
még ha valakinek az utói sót csönditette !

— No, no gyerekek, — mindjárt há­
tul kötöm a sarkatokat — kongassátok 
csak a kisebbiket, ide ember köll, ebből 
nem értetek, — mondta ki állhatatos kö­
vetkezetességgel1 mindig a szentenciát, a 
mi ellen, tudtuk, hogy nincs apelláció.

És nem elég, hogy most egyszerre 
olyan könnyen kiadta, hanem egyenest 
azért adta ki, hogy mindjárt először is sa 
ját maga fölött kongassanak vele hármat. 
No, már Gergő bácsi, tisztelet, becsület, 
de ez nem volt okos cselekedet kelmédtől.

Ebadta! — aki Isaszegnél majdhogy 
elfogott két német generálist, Májland és 
Pádovánál meg sajátkezüleg három taliánt 
akasztott fel egy pomeráncsfára ... an­
nak mégsem kellett volna az előtt a zőr-

Ha a mai konferencia — mint 
az biztosra vehető — elfogadja az 
albizottság tervezetét, ugv Justh el­
nök már a legközelebbi napok 
egyikére az összes pártokat közös 
konferenciára fogja egybehívni. Ha 
az ellenzéki pártokkal nem lehetne 
megegyezni, úgy a többségi pártok 
maguk fogjak a revíziót megcsinálni.

Most már az is bizonyos, hogy a 
revízió végleges leszés hogy az 1908-iki 
költségvetés és a választói reform az 
uj házszabályok érvénye mellett fog 
letárgyal látni,

*

A másik szenzációs ügy a válasz 
tói jog kiterjesztéséről szóló legújabb 
hir. E szerint a kormány a választói 
jogot többes szavazati rendszer alap­
ján tervezi. Erről egy lap a követke­
zőket irja :

A kormány hallgatásának és ha 
hozásának az oka az, hogy még 
nem döntött arra nézve, hogy minő 
elvekhez és jogcímekhez kösse a 
löbbszavazat leadására való jogo 
sitást.

Az alapelv az, hogy minden 24 
éves írni-olvasni tudó magyar ál­

lampolgárnak meg lesz a szava­
zati joga. Ebben már megállapod­
tak, nemkülönben abban is, hogy ar, 
okleveles, diplomás embereknek há­
rom szavazat leadására való jogot 
akar adatni a tervezet. Bizonytalan 
egyelőre az, hogy kinek adja meg a 
tervezet a két szavazat leadására 
való jogot.

Erre nézve két nézet áll egy i ás­
sál szemben. Az egyik álláspont n 
magyarul irni-olvasni tudóknak akar 
kőt szavazatot adni, a másik vala­
melyes — a mai, vagy más - - adó- 
cenzust megiltőknek. Az első szem­
pontnak éle inkább a nemzetiségek, 
a második inkább n szociáldemok­
rácia ellen irányul, de egyformán 
antidemokratikus és reakciós mind 
a kettő, mint Általában a többes 
szavazat egész rendszere.

*

Osztrák parlamenti körökben ma 
azt beszélték, hogy az osztrák kor­
mány junius 1-éro újabb delegáción 
ülésezés tervével, foglalkozik és hogy 
e terv számára már az osztrák dele­
gátusokat is megnyerte.

gős csont u főmareal előtt ilyen hirtelen 
kapitulálnia 1 Hát nem érezte, hogy mögest 
puskapor van a levegőben ?

... De hiszen leckéztettem én jó 
Török Gergőt, ha már hármat konditottak 
ősz feje fölött, ha el búcsúztatta a tiszte- 
letes, aminthogy tegnapelőtt délután meg 
is cselekedte ős ha már elsiratta ... no, 
ezt legföllebb a csípős északi szél tette 
meg, amely a Bakonyból jövet éppen akkor 
vette útját a döbrösi temetőn keresztül . . .

Pedig valakinek de meg kellett volna 
siratni a vén harangozó! . . .

*

Töiök Erzsi kisasszony, te vagy az 
a valaki ; Neked kellett volna megwratni 
a vén harangozót.

Ott kellett volna keservesen zokog 
nod a döbrö-d kis temetőben tegnapelőtt 
délután négy órakor, mikor a fagyos, ne­
héz göröngyök dübörögve szakadtak a ko 
porsójára . . . Mert tudod e ki fekszik ab- j 
ban a koporsóban ?

Az édesapád fekszik ott, Erzsi, a jó 
édesapád, aki — emlékszel ? — mikor már a 
libaterelgetésből kinőttél, hogy az orcád 
szép fehér bőrét meg ne pir^sitsa a nyári 
nap heve s a gyönge kis kacsóidat főj ne 
tőrje a kapa, meg a sarló nyele: eljára- 
tott a kis púpos K>g.i szabó feleségéhez,

hogy ott megtanulj varrni h mikor meg 
tanultál, akkor a keserves verejtékkel 
ösHzokuporgatott. pénzből masinát is volt 
neked.

Az édesapádat temették tegnapelőtt, 
Erzsi kisasszony, a szegény, becsületes 
édesapádat, aki, mikor Kégliék felköltöz­
tek Budapestre és váltig biztatták, hogy 
ott lehet ám tenger pénzt keresni : hát 
akkor téged is felküldött velük, meg a 
varrómasinádat Is. Még úgy vitte el sze­
gény öreg hátán az állomásig » fene ne­
héz gépet óh csuk arra kért szépen, hogy 
jól viseld magadat és meg no feledkezzél 
ő róla

Mig a masinádra szükséged volt, 
addig engedelmeskedtél is kérésének, 
csakhogy arra nem sokáig volt szüksé­
ged Az ilyen fftosorru, bábumén kisleá­
nyuknak itt Pesten turn kell éppen reg­
geltől estig a va/ró/ép előtt görnyed utók, 
ha nern akarnak és neked gyönge volt 
az akaratod Igen jókor is jöttél' tavaly 
májusban különösen nagy volt u koloto itt 
az élővirágnak.

B te Erzsi, mi tagadás, gyönyörű 
virágszál voltál tizenhat éved ériniellen 
üdeségével. Ha úgy alkonyaikor meglá­
tom a körúton sudár termetedet, most is 
azt tartom, — ami a külsődet illeti -

V Siessen mindenki a Harmathy antiqnariuniha 
’ Fövészkert-u. 14. Mert ott könyv, ami szép és 

hasznos, drága és jé ; potom áron kapható f
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Lassan gyülekeztek.
A hanyag honatyák.

A képviaelőháa tiléae.
_ KxpreM tudósítás. —

Budapest, jan. 15.

délelőtt
íurtaxe

A tizenkét órára hirdetett ülésre 
nagy lassúsággal gyülekeznek a képvise­
lők. Szürke, köznapi ülésre gondolnak; 
pedig az interpellálók bőven gondoskod­
nak arról, hogy az ülés érdekes legyen.

Az adóreform tárgyában interpellál 
Viaontai Soma;

Farkashá/y Zsigmond pedig a ház­
szabály revizióróf fog interpellálni.

Maniu Gyula nemzetiségi képviselő 
a pánádi vérengzésről interpellál.

Justh elnök fél 1-kor nyitja meg az
ülést. , ,,,

Apróbb jelentések után az elnök ál­
talános hüledezés közt jelenti, hogy hét 
interpelláció van bejelentve, de csak 
hamar megvigasztalta a házat azzal, hogy 
mivel ma Szentiványi Gábor összeférhe 
teilen ségi esetében 2 órakor ki kell sor 
■ölni a zsűrit, a házszabályok érelmében 
fel 2 örakor meg kell szakítani a tár 
gyalást.

— Helyes 1 Helyes 1—hangzott min­
den oldalról.

— a zsűri kisorsolása után folytat­
hatjuk az ülést, — toldotta hozzá az el­
nök, a mi már nem találkozott helyes 
léssel.

Erre különbőz», már letárgyalt javas­
latoknak harniad-zori megszavazása kö­
vetkezett. Vértan Endre jegyző szemfény­
vesztő ügyességgel s káprázatos gyorsa­
sággal olvasta fel a hosszú javaslatokat s 
a ház elfogadta azokat.

így is eltartott az a javaslatok fel 
olvasása fél 2 előtt 5 percig és ezért az 
interpellációk helyett nyomban áttértek a 
zsűri megválasztásra, előbb természetesen 
megállapítván a napirendet

A legközelebbi ülés holnap 
10 órakor lesz, melyen a cukor 
javaslatot tárgyalják. .

Ezután Farkasházy Zsigmond inter­
pellálta meg a miniszterelnököt a házsza­
bály revízió ügyében.

Wekerle menten készen volt a vá­
lasszal. Kijelentette, hogy a revízióra szük­
ség van. Klofürt nem fog az tartalmazni, 
csupán olvan intézkedések lesznek, hogy 
a tárgyalások esetleges akadályai elhárít- 
tsssánflk*

Farkasházy a választ nem vette 1u 
domásul Visontav az adóreform dolgában 
intézett kérdést Wekerlóhez, a ki válaszo.t.

Mezőffy Andrássyt interpellálta a 
választói jog ügyében. Andrássy kijelen­
tette, hogy a javaslatot ez év március, 
vagy április havában már tárgya ni fogja 
a képviselőház.

Ezzel az ülés véget éit.

A megyei bizottsági választá­
sokat megsemisitették.
A titkosság megsértése miatt.

— Sftj&t tiiriGsitőn.től. —
Debreczen, január 15.

Hajdumegye bizottsági tagjainak 
választása nagy port vert fel. Egyes 
választások ellen a kisebbségben ma­
radtak felebbezésekkel éltek, amelyeket 
a központi vá asztmány egytöl-egyig el 
is utasítóit. Főleg a hajdunáná i vá­
lasztások képezték legtöbb kifogás tár­
gyát. Itt a titkosság megsértésén kívül 
még azt is fel panaszolták ilj. Móricz 
Pál és érdekelt társai, hogy oly egyé­
nek is leszavaztak, akiknek erre jogo­
sultságuk nem volt. Természetes, hogy 
a felebbezéseket elutasító központi vá­
lasztmányi határozattal a felebbezök

különb vagy valamennyi ünnepelt nagy­
ságánál és méltóságánál és becsületére 
válsz a virágos Balaton-partnak, amely 
termett. És ha nem ismernélek, bizony 
én se mondanám soha, hogy a döbrösi 
harangozó volt az édes apád.

Szegény vén harangozó, elnéztem 
sokszor, milyen türelmesen robotolt oda 
haza egész nyáron át, mig te itt ugyan­
csak víg napokat éltél. Reggeltől estig 
künn dolgozott napszámban akkor, mig a 
többiek elpihentek, beszaladt, elhúzta a 
delet, estharangszóig megint túrta a rö­
göt. Ha biztatták még bele is melegedett 
néha-néha, hogy — mint is volt negyven- 
nyolcban. meg Taliánországban Pádova, 
meg Máj land között, abban a bizonyos 
pomaráncsfaerdőben . . . Csak akkor bo­
rult el, ha valaki rólad ejtett szót, Erzsi.

— Hallom, Gergő bácsi, nagy módba 
van az örzse ott fönn Pesten.

— Segítse az Isten még nagyobbra, 
megérdemli a lelkem.

— Az ám, hanem a Gyergye Pál 
pallér fia, a Gyuri, azt irta, hogy afféle.. .

— No, no, no, hm I . . . köhintett 
ilyenkor közbe az édesapád és még egy 
történet jutott eszébe a majlandi templom- 
torony aranygombjáról, vagy miről .. . De 
azt még sem hitte ám el az ő becsületes, 
tiszta lelke, a mit Gyergye Gyuri irt rólad.

Mikor az estvéli három verset is el­
húzta, amint dukált — Atyának, Fiúnak 
és Szentlélek Istennek — hát akkor szé­
pen hazaballagott, kiült a nagy körtefa- 
luskóra, még enyhék voltak az esték, rá 
gyújtott és ott várta, rossz lijány, a leve­
ledet, a melyben szinte látta, hogy az 
lesz majd megírva: bocsásson meg édes­
apám, nagyon beteg voltam, azért késett 
ily sokáig az írásom. Ahogy az idő télre 
fordult, akkor meg már egy kis pénzt is 
várt, mert nagyon hideg volt a szobája 
és jót tett volna a heptikás mellének egy- 
egy darabka friss szalonna reggel, a sült 
krumpli mellé . . .

A minap aztán megunta a vára
kozást.

*

Tudom a szándékodat, Török Erzsi.
ügy tervezted, hogy majd amikor 

szépen kitavaszodik és virágba borul a 
kis döbrösi temető: ellátogatsz haza és 
koszorút teszel arra az elhagyott sírra, 
talán szép márványemléket is emeltetsz 
fölébe, amilyen nincs a szegény döbrösi 
temetőben.

Ne tedd 1 A zöldelő határ tiszta fu- 
valma haragosan bele talál kapni a se 
lyemruhád fodrába és suhogását meg­
hallja odalent a vén harangozó . . .

Lampérth Gésa

nem elégedtek meg és azt tovább is 
kifogásolták.

A felebbezések ügyével IV esz- 
prémy Zoltán főispán elnöklésével teg­
nap foglalkozott Hajduvármegye ál­
landó bíráló választmánya és kifogá­
solt választások egy részét megsemmisí­
tette. Az elnöklő főispánon kívül ott 
voltak még Újhelyi Andor és Csohány 
László bizottsági tagok, végül dr. Náb- 
ráczky Béla, mint a bizottság jegyzője 
és előadója.

Kevéssel tiz óra után nyitotta meg 
az ülést a főispán, amelyen dr. Nábrácky 
a központi vá'asztmány határozata ellen 
benyújtott felebbezések tartalmát ismer­
tette. E ső a nánási választások ügye volt.

A bizottság a választások iratait fe­
lülvizsgálta és megállapította, hogy a tit­
kosság tényleg meg lett sértve. Ezt csak 
súlyosbítja az a körülmény, hogy a vá­
lasztáson leszavazott, sőt egyik tagságra 
meg is választatott dr Berencsy János is. 
aki pedig a ránási vá'asztók legutóbbi 
két évi lajstromában nem fordul elő és 
így Hajdúnánás területén adót nem is 
fizetett. Szóval nem lévén választó és igy 

I nem választható. Ez alapon a bizottság az 
• összes nánási választást megsemisitette 

Úgyszintén megsemmisítette a Téglási 
jés Sámsoni választásokat, szintén a titkos- 
j säg megsértése címén. Ezt azzal követték 
'el, hogy a szavazó cédulákra még a ház- 
I számokat is ráverették s ekként még ma 
1 is megállapítható, hogy ki kire szavazott.

Megerősítette a választásokat és a 
felebbezéseket elutasította a Szoboszló ne­
gyedik kerületére vonatkozólag Szóval itt 

Inéra lesz választás
I Az uj választások kiírása iránt, ha 
[ az állandó bíráló választmány határozata 
i ellen, 15 nap leforgása alatt felebbezés 
nem érkezik be, február hó elején Ko­
vács Gyula alispán fog intézkedni, akit 
a választmány határozatáról értesített is.

Ezzel az ülés deli 12 óra után vé­
get ért.

A februári esküdtek.
A kik Husk Ábrahám felett ítélnek.

Saját tudóBilónktól. —
Debreczen, január 15

A debreczeni kir. törvényszéken teg­
nap sorsolták dr. Szüts Miklós elnöklete 
alatt a február havi esküdtek névsorát. 
Az érdekesnek Ígérkező cikluson a követ­
kezők fogják legszebb polgári erényüket: 
a törvénytevést gyakorolni.

A kisorsolt esküdtek névsora a kö­
vetkező .•

Rendes esküdtek : Acsádi Sándor, 
Alföldi Károly tánctanár, Blaskovits 
Mihály mülakatos, dr. Borsovay Jenő 
ügyvéd, Csobán István gazdálkodó, dr. 
Csűrös Ferenc tanár, Komján Imre tímár 
mester, Erber Ernő kereskedő, Fáik La­
jos bankbizományos, Frank Rezső keres­
kedő, Frenczli Gyula kéményseprő mester, 
Halmi Péter gazdálkodó, Horváth Mihály 
csizmadia, Katona József gazdálkodó. 
Katz Sámuel fakereskedő, Kálmán József 
bérlő. Kovács István gazdálkodó, Kovács 
János kereskedő, Látzi Mihály gazdálkodó, 
Mandel Lipót kereskedő, Dr. Moskovits 
Jenő ügyvéd, Móricz Bertalan szabó mes-

1908. január 18.

Törlesztéses kölcsönöket olcsó kámatra, földbirtokokra és házakra a legelőnyö­
sebb teltételek mellett igen rövid idő alatt eszközöl. 
Drágább kamatú meglevő kölcsönöket Olcsóbbra cserél az 
Ingatlan és földhitel forgalmi Intézőt Groazman és Man- 
del Debreczen, Hunyadi-u. 17, sz. Felvilágosítást dijmeirteseu ti.
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ter, Vályi Nagy Gusztáv ügyvéd. Nagy 
József kovács mester, Publik Ernő nyug. 
postatiszt, Szabados Peren ez sertéskeres 
feedő, Dr. Sz. Szabó László, ügyvéd, Dr. 
SzöllCs Dezső ügyvéd, Tamás Ferencz 
gazdálkodó, Tóth Gergely magánzó.

Pótesküdtek : Dick Sándor gazdál­
kodó, Kóhn Lipót bőrkereskedő, Papp Já­
nos gazdálkodó, Szikszay Géza építész, 
Szilágyi Bálint ügyvéd, jfj. Szűcs István

f;azdálkodó, Trázsi Lajos gazdálkodó, Ze- 
inger Ede cimfestő, ifj. Zöld János, bérlő.

Magyarország ellen. Bécsből táv- 
írják : Osztrák politikai körökben nagy 
feltűnést kelt Weiszkirschner képviselő- 
házi elnöknek egy választógyülésen mon­
dott beszéde. A beszéd Magyarország ellen 
forduló részét úgy fogják föl, mint a ke- 
resztényezocialisták ellenállásának beie- 
lentését a katonai reformmal szemben. Ők 
opponálni fognak akkor is, ha a reformba 
minden tényező beleegyezik. Ugyancsak 
keresztény szocialista körökből származik 
az a hir is, hogy Weiszkirchner a minap 
kihallgatáson jelent meg Ferencz Ferdi 
nándnál és eme kihallgatást kifogják 
használni azon aktiójuk érdekében, mintha 
ők volnának a trónörökös politikájátak 
képviselői.

A [néppárt Kossuth ellen. Az 
Alkotmány c. lap durva kirohanást inté 
zett Kossuth ellen. Ma a függetlenségi 
párt hivatalos lapja a következőket Írja:

A függetlenségi pártkörben tegnap 
este élénken s a legnagyobb fölbáboro 
dáesal tárgyalták az alkotmány durva 
ságait s gróf Zichy Aladár miniszter nyi­
latkozatát éppenséggel nem tartják ki­
elégítőnek. Amit a miniszter ur szellemes 
tréfának tart, azt azt a függetlenségiek 
otromba ízetlenségnek bélyegezték. Mind 
össze ennyi a felfogásbeli különbség 
közöttük.

A debreczeni Kossuth-szobor.
A nagytemplom előtt lesz.

Pályázat a szoborra
— Saját tudósi tónktól. —

Debreczen, január 15.
Megírtuk tegnap, ho.>y Strobl 

Alajos közbenjöttével nagy csöndesen 
megtartották a debreczeni Kossuth- 
szobor helyének szemléjét. A bizott­
ság — mint értesültünk — a legal­
kalmasabbnak találta, hogy a Kossuth- 
szobrot a nagytemplom elölt a régi 
kút oldalán állítsák fel.

Ez a hely a történelmi viszonyok­
nak is megfelel s kapcsolatban van 
Kosssuth Lajos debreceni tartózkodá­
sával.

A város a szobor kivitelére a 
közeli napokban pályázatot hirdet. Ez 
tartalmazni fogja a feltételeket s a 
pályázati határidőt. — A beérkezendő 
pályamüveket hármas bizottság fogja 
átvizsgálni. E bizottság tagjai Aczél 
Géza főmérnök, Tüdős János dr. és 
Tóth István műépítész.

A város több pályadijat tűz ki. 
Az elsőnek díjazott mü kerül kivi­
telre. A második legjobbat 4000, a 
harmadik legjobbat 8000 koronával 
jutalmazzák. De ezenkívül két beér­
kezendő müvet 1000—1000 koroná­
val vesz meg még a város.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÜJSAG

Harminc év a színpadon.
Zilaby Gyula jubileuma.

— Buját tudósítónktól. —
Debreczen, január 15.

Harminc évvel ezelőtt forrongó szív­
vel, lázas reménységgel, a művészet szent 
rajongásával lépett egy kis pest megyei 
község összetákolt színpadára először egy 
fiatal ember.

„Ripacs Pista dolmánya“ volt a szín­
darab, a melyben örök szövetséget kötött 
a Múzsával. A szövetség erősnek bizonyult, 
mert a lelkes fiatal emberbő! csakhamar 
az ország eeyik legismertebb és ünnepel- 
tebb színművésze lett, akit széles e ha 
zában mindenki csak „Zsülnek“ becézett.

Harminc éve annak, hogy Zilahy 
Gyula az ország „Zsülje“ színpadra lépett. 
És ez a harminc év élő és ragyogó bi­
zonysága a magyar lélek hatalmas te­
remtő erejének. A semmivel sem törőd*, 
gondtalan ifjúból mihelyt a színpadra lé­
pett, gondolkodó, analizáló lélek lett, a 
mely szétszedte, aztán újból megkonster 
nálta szerepeit, bevonta azokat csodálato­
san fényes mázzal, a magyar szellem 
finom patinájával. Olyan kritikusok is, 
mint Rákosi Jenő bámulva kérdezék, hon­
nan vesz ez a fiatal művész annyi uj szint, 
hogy minden alakitára üdébb és csillogóbb 
az előbbinél. Az ős, a nagy tehetség előtt 
mrghódol a kritika s a szigorú Rákosi 
Jenő igy kiált fel egyik bírálatában : „Ezt 
a művészt az Isten iókedvében teremtette 
a magyar színpadnak “

A harminc esztendő szakadatlan dia 
dalok láncolata Zilahy Gyulának. Előbb 
a vidéken, majd pedig a mikor Paulay 
Ede Debreezenbő! a Nemzeti Színházba 
szerződtette, a fővárosi közönség előtt 
csillogtatja művészetének drága köveit az 
ország első színházában Magyar szerző­
ket, klasszikusokat egyenlően interpredál, 
de nagyobb szeretettel viszi sikerre a ma­
gyar darabokat. Csiky Gergely siheder 
alakjának szobrot érdemlő megtestesítője. 
A Cifra nyomorúság Mádi Simijét azóta 
nem játszák a Nemzeti Színházban, csak 
elcsinálják. A Király házasodik Kiskopjai 
Imréje a maga mesterkéletlen kedvességé­
vel szintén fényes szerepe a művésznek 
A Dolovai nábob leányainak Bilitskyje ? 
Van o ki o szerepét nem ismeri? Hangos 
volt Zilahy sikerétől az egész ország, a 
mikor ez a darab színre került.

A három nagy szereppel csak a har 
mine év jelentős diadalait emeljük ki, a 
melyek a magyar színészet történetével 
függenek össze. A sikerek légióját ugyanis 
bajos volna felsorolni, mert akárhányszor 
lépett a színpadra Zilahy Gyula, neki min­
dig nyert ügye volt.

A művész jubileumi esztendeje a 
debreczeni színház igazgatói székében ta­
lálja. Innen került fel dicsőségének szín­
helyére a Nemzeti Színházba, s most itt 
ünnepli meg az évfordulóját. A Zilahy 
jubileum, a melyen részt vesz a város ta­
nácsa, a szinügyi bizottság, a Nemzeti 
Színház, az ország minden színtársulata, 
február havában fog lezajlani, s négy es­
tére van tervezve. Ripacs Pista dolmánya, 
Cifra nyomorúság, A dolovai nábob leánya 
és A király házasodik ban. A Ripacs Pista 
dolmányában a címszerep volt Zilahy első 
szerepe. Csiky Gergely Cifra nyomorusá- 
ban „Mádi Simi“ szerepében lépett fel 
először a Nemzeti Színházban“, mely első 
diadala után azonnal szerződtette őt Paulay 
Ede. Király házasodik Knpjai Imre és 
Dolovai nábob leánya Bilicskey kadétjéhez 
fűződnek Zilahy fővárosi fényes sikerei 
Tehát a választott négy színdarab Zilahy 
életében kimagasló esemény. A jubileum

február 16 — 17—18 és 19 én lesz meg­
tartva.

Zilahy jubileuma ünneplésében bizo­
nyára lelkes szeretettel vesz részt Deb- 
reczen közönsége, a melynek mindig ked­
vence volt az istenáldotta művész.

Az áruló szám.
Egy anya rémtette.

— Baját tudósítónktól. —
Debreczen, jan. 14.

Egy fiatal, tizennyolc éves leány 
állott tegnap a rendőrség előtt súlyos 
vád alatt. Azt a megdöbbentő tettet 
követte el, hogy titkos szerelmi viszo­
nyainak gyümölcsét egy dobozba rejtve 
december 30-án kitette a csillogó hi­
degben a fagyra, az utcára. A siró 
gyerekre azonban a rendőrség ráakadt 
és a lelencházban elhelyeztette. 
A részleteiben megrázó eset törté­
nete ez:

A* eset előzményei.
Nagyváradon történt, hoay decem. 

bér hó 80 án a kora reggeli órákban, 
Rákóczi-ut 41. se ám alatti ház kapujá­
ban a köve1 i rendőrőrszem egy dobozt 
vett észre Felbontotta azt s a legnagyobb 
meglepetésére.abban egy élettelen síró gyer­
meket talált, ki apró ípapirokban, ron­
gyokba volt begöngyölgetve és aki a hi­
degtől és az átázott doboztól már össze 
volt kékülve és jóformán félig trár meg 
volt fagyva. Tisztában voltak vele, hogy 
itt egy lelketlen anya rémtettével állanak 
szemben s azonnal elrendelték a nyomo­
zást.

A tagcédula mint detektív.
A dobozon semmi ismertető jel nem 

volt, csupán egy tagcédula, amelyen ez 
állott: Komárom, 391. Ez a nyom vezette 
a helyes útra a nagyváradi rendőrséget. 
Nyomban táviratot menesztettek az ottani 
postahivatalhoz és a rendőrséghez, hogy 
indítsanak ezen az alapon vizsgálatot.

Az meg is indult és ennek alapján 
kiderült, hogy 391. sz. tagcédulán Policer 
Mór komáromi kereskedő küldött a ka­
rácsonyi ünnepekre apróbb ajándékokat 
Debreczenben lakó testvérének, őzv. Neu­
mann Jakabnénak Piac-utca 83. szám alá. 
Ekként a nyomozás szálai Debreczenbe 
irányultak. A nagyváradi rendőrség a 
vizsgálat összes adatait közölte a debre­
czeni bűnügyi osztállyal és kérte a vizs­
gálat lefolyását.

Kutatás aa anya után.
A szenzációs és rejtélyesnek Ígérkező 

ügydarab elintézését Mile Pál rendőrfogai 
mazó vette kezébe, aki viszont a nyomo­
zással Dobos József rendőrbiztost bízta 
meg. Tegnap délelőtt indult meg a vizs­
gálat a legnagyobb körültekintéssel és 
annak meg is lett a kellő eredménye.

Dobos Józsefnek sikerült kinyomozni, 
hogy a bűnös anya Debreczenben van s 
hogy korábban Neumann Jakabnénál szol­
gált mint. cseléd. Majd utólérte végzete és 
elment Nagyváradra, ahol megdöbbentő 
tettét elkövette. A bűnös anyát Hőgye 
Sárának hívják, 18 éves és ezidő szerint 
varrással foglalkozik.

Dobos József ezek alapján letartóz­
tatta és bekísérte a rendőrségre.

A beismerés.
Mile Pál rendőrfogalmazó tegnap 

egész délután vallatta a lelketlen anyát. 
Hőgye Sára eleinte tagadui kezdett, de 
azután megtörtén ismerte be kegyetlen 
tettét.
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— Hát nem fájt magának a faive 
ezt a kis apróságot kitenni a hidegre, a 
fagyra — kérdezte a kihallgatást végző 
fogalmazó.

— Sajnáltam, a szivem majd meg­
hasadt. De a szégyen, a világ szája kény

néki. hogy az kiváló szer a tüdövész 
gyógyítására. Erre ö (Pesti) Wetten- 
steinaal társult és 1500 koronát adott 
néki szanatóriumberendezés céljára. 
Állítólag egyéb befektetéseket is esz-

azeritett rá. Féltem, hogy szerelmem gyű- közölt. 
mölcBét nem tudom eltartani s hogy éhen Azonban társ volt az üzlethez 
pusztulunk mind a kelten, azt hittem, ég a készpénzről Wettensteintól fede- 
bogy valaki majd megsajnálja gondjába 1^. kapott.
veszi és felneveli. ,, ...... ,.

Mile Pál ezután közölte vele, hogy Mégis megcsaltnak tartja magát,
fogva marad, egyelőre a rendőrségen az- mert a szérumot a magyar szabadalmi 
u'én majd átkieéiteti az ügyészség f°g" hivatal nem szabadalmazta, mert a 
házába. „„„ közegészségügyi tanács szerint a szer
birta kf ájultén'rogyottíe a szobaypadló- nem alkalmas a tüdövész gyógyítására, 
zatára, de később eszméletét visszanyerte a rendőrségen a följelentés dr. 
s ekkor bevitték a cellájába. Sándor László kapitányhoz jutott, ö

Holnap «kísérik aa up,ínséghez. I e(. # vizsgya|0t.

SZÍNHÁZ. Mit mond Wettenstein.

Műsor:
A szérumról azt állítják, kámfor, Jo­

doform és olaj vegyüléke izgató szer, a 
_ , , melynek hatása azonban csak ideig óráig

Csütörtök este Trobadour opera, tartr
Pichler Elemér a m. kir. oper&ház tag- ' p>r Wettensteint kihallgatta a rend- 
jának felléptével. C. őrkapitány. Dr. Wettenstein meg'van győ-

— I ződve ezerének jóságáról, személye elleni
Cigánybáró Pichler Elemér az hajszának tekinti az egészet, amelyre Pesti 

Opera nejei ak fellépi év el a Cigánybárói nem önszántából határozta el magát 
Bdiék leg i ep esle. Pichler már vendég " *
szerepelt színpadunkon, akkor sem elegi

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon •*. 339.
Seerkeeetöségt 6.: d. e. 8—18 d. u, 9 6. éjjeli 8. 
Sierkesetöeég ée kledőhivaUl Piacz-utcxa 47. es.

Személyi hir. Stróbl Alajos a 
jeles szobrász művész elutazott Debra-
czenből. ... ...,— A szintigyi bizottság ülése.
A szintigyi bizottság ma, csütörtöki n.ülést 
tart. A tárgysorozaton Zilahy Gyula isme­
retes kérelme szerepel, hogy tudniillik a 
város az idei szubvencióból 5000 koronát
utaljon ki. , „ .

— Szávay Gyula Nyíregyházán.
Szávay Gyula a kamara irotitkara tegnap 
Nyíregyházára utazott, ahol részt vett a 
Bessenyei kör esti ünnepségen sikerült 
felolvasással. Szávay ma érkezik haza.

— A lefagyott sár. Mikor a múlt 
alkalommal az enyhe időjárás ős az eső­
zés megdagasztotta s újból felpuhította az 
őszi sarat Debreczen utcáin, hiába sürget­
tük a pihenő seprűknek a köztisztaság 
érdekében való működését. A sár ott ma­
radt az utcákon, kövezeteken s most, hogy 
a fagy csak megkeményitctte. de el nem 
szivta a sarat, az utcai átjárók oly tiko­
sak, hot?y azokon veszedelmes a közleke­
dés. Ha el nem söpörték a sarat s az 
miazmáival, bsoillusaival a tavaszi nap­
sugárra vár, h< Ív es volna a síkosra fa­
gyott közlekedési akadályt homokkal be-

Pestinek orvosi lapja van. ebben or 
szcicgívji BZHjpcuuu»uu, oDD-jj r,u, v 11 p'. | vosok hirdetnek és ezek meg akarlak ta­
tet! e azt a várakozást, amit egy operai gadni mirden összeköttetést testivel és Kyuvi, tuI1r»CUco. ------------
énekt s fePépébez tűzhetünk Tegnapi fel-1 Apjával, ha Wettensteirnal nem szakit,! hinteni, hogy nyakszegés veszedelme nól 
léptével sem aratott teljes diadalt. Elis- g6t j^birták, hogy Pesti följelentést tegyen bűi történhessék a járás 
méréssel adózunk kiváló zenetudásának, I enene-
de hangja nem elég erőteljes. A felsőbb Dr Wettenstein a meggyőződés hang­
terekben tisztán cseng ,^e ján beszél szeréről, amellyel nemcsak eny-
közép és mély hangjai nap°“ J8 a°„ hiti a beteg szenvedését, de a betegséget 
zottak. Játéka tökéletes. A közönség elég .g osök^.enti A tüdövész gyógyításánál ez 
gyakran, különösen a duettek után mele- L eredméDy lenne| de ß tanukkal fogja 
gén tapsolta. Másik vendég is lépett fel. jgazojnj az általa gyógyított betegekkel,
Kolozsvári Blanka, a szatmári színház házi orvosaival, hogy a tüdővészt az
énekesnője a cigány asszonyt játszotta és ffvóirvitiaénekelte. Teljesen be volt rekedve, de Így 6 s:gy Fltja. 
is látható volt, úgy játékban, mint ének- hivatkozik tö^? orvo.8ra> ,aV^„ 
ben gyenge volt. Az előadás többi sze- Keket küldtek hozzája és igazolni fogja , 
replői közül Fehér Olga (Cypra) tűnt ki, hogy a betegek állapota as ő kezelése 
teljes sikert aratva legszebb szerepében.Ialatt javult.
Polgár, Ligeti, Lónyay Piroska érdemel-1 Eseteket sorol fel, amikor gyógyít- 
nek dics retet még. Ihatatlan betegeket küldtek hozzája, olya-

— Troubadour — Piohlerrel. Ma pokat, akiknek életéről lemondtak és ezek 
este a Troubadour áriái csendülnek fel a r18 zavartalanul keresik a kenyerű et, 
színpadunkon. A hatalmas szépségekben I annyira megjavult az állapotuk, 
gazdag opera Pichler Elemér második ven I Egyebekben nagyobbára egészen sze- 
dégjátékául kerül színre. Az operaház je gény betegeket gyógyít, tehát nem a ha­
les művésze Manzicot énekli. Az opera szón reményében segít rajtuk, mert a leg­
több! szereplői színtársulatunk első erői.Itöbb beteg egyáltalán nem fizet, tehát 
Zilahyné, Feher Olga, Horváth Kálmán nem lettek becsapva, megcsalva, 
és Bay László. Mit mondanak az orvosok ?

,. - »“* .*• “óf- ^omUton Szr Dr Wettensleia els6 ielyen dr. Biso*
CLu szinmL R.n, fe l kerül W* MT08ra .j8
színre A derűs levegőjű, erősen magyar h°8y 6 18 tuídott a szanatóriumba bele-
darabot már rég látta közönségünk, úgy Pefcet' ,, ... , ,,. , r>:0„t,u„ Mit

erői vesznek részt. Wettensteint nem ismeri, szérumának ha kriminálista lesz. Természetes, hogy eb-
geln1, deTöbbí ekörmbeimr20 beteget kül-,ben az esetben búcsút kell mondania a 
dött Wettensteinhez, aki a betegeket be . színpadnak. Es ez az úgy legnenezebbik 
oltotta ős a betegek 75’/0 nál tényleg ja- része. Mert azok a kopott deszkák átko- 
vulás mutatkozott. ! zottul delejesek : még a vasemberek sem

A dr. Wettenstein által felemlített1 szabadulhatnak meg tőlük könnyen.
A legújabb szélhámosság. Itöbbi orvosok közül többen ugyanezt! _ ^ debreczeni mérnök egylet 

- Exlíbbh tudósítás — mondják, a beteg közőrzulete a legtöbo megalakulása. Folyó hó 15-én tartotta
* D \ . . 1K esetben javult .egyebet pedig gyógy itha- a h“lyi ménökök egyesülete, mint buda-

Budapest, január 15. katlannak talált betegeknél nem lehet ki- pesti Mérnök és Építési Egylet“ debre-
Hirt sdtunk már arról, hogy Pesti vann^ czeni osziálya tisztikarának megalakulása

Alf-Zfj fpiipipntptte .Hálásért Wetten- A csalás kritériuma eddig megálla- miatt gyűlését. Elnöklett egyhangúlagAlfréd feljelentette esalásért Wetten nincsen. Dr Wettenstein találmá- Uhlarik Béla üzletvezető, ki meleg sza-
stein József drt, a tudóvész ellen va ó nyát kitűnőnek tartja, azt állítja, feltétlen vakban köszönte meg karlársainak szives
szérum feltalálóját. Pesti Alfrédet álli- sikereket ért el és a .sikereket, a gyógy- bizalmát, kérve támogatásukat és buzdítva
tólag dr. Wettenstein becsapta, ameny- kezelt betegekkel akarja bizonyítani. a megértés és együtt működésre Mai
nyiben egy találmányáról azt beszélte | --- korban a tömörülés korszakát éljük, mi-

Kivételes nősüléei engedély.
Ez év március hó elsejétől kezdve a hon­
védelmi miniszter egyik legutóbb kiadott 
rendelete értelmében — ha nem állítás- 
kötelések kérik a kivételes nősülést enge­
délyt, nem kell a főszolgabíró utján fo­
lyamodni, hanem a jegyző is jogosítva 
van a kérvényt egyenesen a közigazga­
tási-bizottsághoz terjeszteni, valamint a 
miniszter is közvetlenül küldi meg hatá­
rozatát a jegyzőnek.

— Kesztler Ede ügyvéd. A nagy­
váradi színház egyik volt művészéről, 
Kesztler Edéről igen komoly hirt jelent 
az egyik aradi újság nagyon ötletes glosz- 
szák kisóretóbea. Arról van szó, hogy 
Kesztler Ede nemsokára ügyvédi irodát 
nyit. Az aradi Nemzeti Színház művésze, 
erősen készül félbehagyott jogi tanulmá­
nyai befejezésére. Még egy szigorlat és 
Kesztler Ede megkapja a jogi címet, a 
melyet nemsokára nyomon fog követni a 
Kesztler-iroda megnyitása. Az olyan vas- 
akaratu embernek, mint Kesztler Ede, még 
csak különösebb nehézséget sem fog 
okozni ez t kis pályaváltoztatás. És akik 
ismerik a művész nagy szónoki képessé-

A tüdövész széruma.
Hasznos e vagy ártalmas.

■JK
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vei ez képezi azt az erőt, mely szükséges 
a különféla testi és szellemi munkások 
egyéni érvényesüléséhez. Közvetlen sza­
vainak befejezése után á'vette a gyűlés 
vezetését és felkérte a kartársakat válasz­
szák meg az egylet többi tisztviselőit is. 
A megejtett szavarás eredményeként al 
elnökök lettek Stricher Sándor és Aozél 
Géza, titkár Sipos Dezső. Választmányi 
rendes tagok lettek Debreczeni Jenő. 
Eckstein Márk, Kajári Lajos és Váradi 
Géza. Póttagok Kanovics György és Tichy 
Antal. A budapesti anyaegyei-ületbe ki­
küldött választmányi tag lett Garda Dezső.

— Meghívó. A debreczeni ref. ta­
nítók segélyegyesülete f hó 25.-én d. e. 
10 órakor a tanítói otthon helyiségében 
tisztújító közgyűlést tart, melyre a tagokat 
ez utón is tisztelettel meghívja az el­
nökség.

— A „Nyakkendő király“ csőd­
tömegét megvettem és azt reggel 9—12-ig 
d. u 2—5 ig elárusítom. Eladásra kerül 
2245 drb. nyakkendő 1214 drb. kemény 
és puha kalap 815 drb. fehér és s7ines 
ing kofferek és más úri divat czikkek. Az 
áruk potom áron lesznek eladva Kertész 
Dozső.

Szabó-féle pórmai Ibolya-szappan 
a szappanok Ideálja. Rendkívül kellemes, lágy 
habzása, finom ibolya-illatú s bőrpuhító hatása olyan 
hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet 
vele. Készíti Szabó Béla pipereszappangyáros Mis- 
kolczon. Darabja 80 fillérért kapható : Debreczenben 
Jósa és Jóna, Rácz Herman droguistáknál, Márton 
Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Benyáts E., 
Komlóssy L., Mentze H., Kálnai L„ Füstös D., 
üzletében. Ujfehértón Trón Gyulánál. H.-Szoboszlőn 
Köner Bélánál.

Forrongás Zágrábban.

TÁVIRATOK.
A házszabályrevizió.

Budapest, január 15. A képvise- 
löház elnöki szobájában tanácskozás 
volt a házszabályrevizió ügyében. A 
tanácskozáson jelen voltak Wekerle, 
Justh, Darányi, Kossuth, Apponyi, 
Günther, Andrássy miniszterek. Az ered­
ményről kommünikét nem adtak ki. 
Mindössze annyit sikerült megtudni, 
hogy holnapután uj tanácskozás lesz, 
melyre Polónyit, Lengyelt és Visontait, 
valamint a horvát képviselők közül 
többeket meghívnak.

A Polónyi Holtai ügy.
— Az ital barátja. Szathmári Jó­

zsef kocsis Áron Béla szeszkereskedönél 
lakott Szoboszlón. Gazdája bizalmával 
azonban rutul visszaélt, mert 5 üveg ko 
nyakot ellopott tőle. Az eljárás megin­
dult ellene.

— Oszt&Iysorsjáték. Budapestről 
jelentik: Az osztálysorsjáték mai húzá­
sán a következő nagyobb nyereményeket 
íorsolták ki:

80 000 koronát nyert: 118751.
80 000 koronát nyert: 60388.
25 000 koronát nyert; 32427.
20 000 koronát nyert: 110713.
15 000 koronát nyert: 67724
10 000 koronát nyert ; 95652.
3000 koronát nyertek ; 81894 115791.
2000 koronát nyertek: 3800 44090 

69261.
1000 koronát nyertek; 2539 11373 

24791 37497 47926 74701 82453 83432 j
500 koronát nyertek ; 603 1150 6602 

10364 16571 16859 17011 17441 18438;
20072 24014 31260 33778 36302 78397|

'45582 50596 52467 68513 69418 30555
74207 75414 78209 78529 85619 96894j
97097 101045 lul768 103179 103284 104344 
113261 113365.

A többi kihúzott számok 80 koro j 
nát nyertek.

— Nyilvános nyugtázás és kö­
szönet. Helybeli Honvéd utca 60. sz. a. 
lakos s kollégiumi haszonbérlő Végh Ist­
ván ur a főiskolai tisztviselők és alkalma­
zottak nyugdíjalapja javára Márk Endre 
kollégiumi ügyész uv utján 40, azaz négy-! 
ven koronát volt szives adományozni, a 
mit ez utón köszönettel nyugtázunk. Dob- 
reczen, 1908. január 15 én. Rózsa Sándor 
koll. pénztárnok, Agárdi Lajos ellenőr. |

— Lopás. Kónya Károly hajdúná­
nási földmives a város kertjeinek keríté­
séből 3 darab lécet kilopott. A léc tolvaj 
ellen megindították az eljárást.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo­
lyamán a helybeli állami anyakönyvi hiva­
talban a következő haláleseteket jelentették 
be Tamás Istvánná ev. ref. 60 éves, Szabó 
István ev. ref. 2 hónapos, Pilitzer Gábor 
izr. 86 éves, Korpás József ev. ref. 10 hó­
napos, Halmi Lajos ev. ref. 6 éves és 
Maier Vilma izr. 1 éves.

— Betörés. Rosenberg Ignác kábái 
kereskedő lakásán atanono-szobába isme­
retlen tettes betört és onnan a tanoncok 
megtakarított pénzét mintegy 10 koronát, 
valamint a ruhájukat elvitte. A nyomozás 
a betörő után megindult, de még eddig 
nem sikerült elfogni.

— Baleset a Bocskai téren. Ung­
vári István tegnap a Bocskai téren össze 
esett és jobb lábát kitörte. Beszállították 
a közkórházba.

— Szárított lengyel gomba, ridzikc 
saláia gomba Kontsek Gézánál.

Az uj horvát bán fogadtatása.

Hasonlít Kovács Gusztávéhoz.
— Távirati tudósítás. —

Zágráb, jan. 15.
A horvát főváros lakossága forra­

dalmi hangulatban van Az uj horvát 
bán fogadtatása okozta az izgatottsá- 
ságot, a mely már napok óta észlel­
hető Zágrábban. Rauch Pál báró ma 
csaknem úgy járt, mint két év előtt 
Kovács Gusztáv a Debreczen nyakára 
küldött darabant főispán.

Az uj bán ma reggel érkezett 
Zágrábba. A vasútnál óriási közönség 
jelent meg s a legválogatottabb gya- 
lázó szavakkal illette Rauch bárót.

— Hazaáruló !
— Á horvát nép gyilkosa !
— Abcug !
— Magyar bérenc !
És ehhez hasonló kiáltások hang­

zottak.
A bán sápadtan, remegve szállott 

le szalonkocsijából s a perronon vá­
rakozó küldöttség felé sietett. A per­
ronon Jaksics Nikodém vezetése alatt 
az összes főispán és a báni hivatal 
tisztikara várta.

Az üdvözlő beszéd után Rauch 
válaszolt, de oly nagy lárma és zaj 
tört ki a beszédére, hogy félbe kellett 
szakítania.

Az uj ban ekkor kocsiba ült. A 
tömeg utána vonult s bár nagy ren­
dőri készenlét volt, a bán kocsijának 
ablakát bezúzták. Több rendőrt súlyo­
san megsebesítették. A zágrábi ren­
dőrkapitány, aki a menet előtt lova­
golt a fején kapott súlyosabb 
természetű sebet.

E közben a bán a palotához ért 
a menet. Itt valóságos csatározás folyt 
le. A rendőrség kardjait rántotta ki f 
a tömeget azzal igyekezett szétverni. 
Majd lovasaitokat rendeztek, amineu 
meg lett a kellő hatása. A csőcselék 
nehezen bár, de mégis eloszlott. So­
kakat letartóztattak.

Az uj bánt egy újságíró meg­
látogatta. Rauch báró kijelentette, 
hogy a király akaratának ele­
get fog tenni s azok ellen, akik 
tervei útjában vannak erélye­
sen fog eljárni.

Budapest, január 15. Annak a há­
borúnak, amelyet Polónyi Géza volt igaz- 
ságügyminiszter a becsületéért folytat, ma 
van a második ütközete. Benke járásbiró 
két napig tartó tárgyalás után Holtai Fe­
rencet bűnösnek mondta ki kétrendbeli 
rágalmazás vétségében és ezért 14 napi 
fogházra és 200 korona pénzbüntetésre 
Ítélte. Dr. Komlós Ágostont kétrendbeli 
becsületsértés vétségében mondta ki a bí­
róság bűnösnek s ezért 40 korona fő- és 
20 korona mellékbüntetésre ítélte, A bíró­
ság azonkívül kötelez e a vádlottakat az 
összes perköltségeknek viselésére. Az 
ügyész az Ítéletben megnyugodott, a vád­
lottak azonban semmiségi panaszt jelentet­
tek be az Ítélet ellen. Az érdekes ügy 
ennélfogva a felebbviteli tanács elé került, 
amely ma foglalkozik a semmiségi pana­
szokkal dr. Tóth Ernő táblabiró elnöklete 
alatt. Az ügyet dr Vass Lajos biró refe­
rálja. A törvényszék délután hirdette ki 
végzését. E szerint a járásbíróság ítéletét 
megsemisitették s uj tárgyalás megtartá­
sára utasították a járásbíróságot.

A Thaw pör.
Newyork, jan. 15. Tegnap foly­

tatták a tárgyalást Thaw ellen. Liale- 
ton védőügyvéd folytatta a beszédet, 
melyben Thaw beszámithatatlanságát 
igyekezett bizonyítani s kimutatni, 
hogy az egész család abnormális. Ki­
hallgatták a többi között a család 
pitsburgi háziorvosát, de az ügyész 
tiltakozott kihallgatása ellen, s azt 
mondta, hogy az orvosok békéjük 
beleegyezése nélkül, nem tehetnek a 
bíróság előtt vallomást. A bíróság igy 
nem is engedte, hogy az orvos vallo­
mását folytassa s a többi orvos kihall­
gatását is mellőzte. Kihallgatták azon­
ban Thaw egy iskolatársát és házi ta­
nítóját kik eskü alatt vallottak, hogy 
Thaw már gyerekkorában bolond 
volt és sokszor erőszakoskodott. Már 
egészen bizonyé, rogy a pör több 
hétig fog húzódni. Attól félnek, hogy 
Thaw nem bírja ki a hosszú tárgyalás 
izgalmait s hogy végkép elfogja ve­
szíteni eszét.

Az operaházi tűzvész.
New-york, jan. 15. Boyestowni szin- 

házégésről jelentik: A színházban ki­
nematográfiái előadást rendeztek s alig­
hogy az előadás megkezdődött egy oxi­
génnel telt edény felrobbant és egy film 
meggyuladt. A tűz leírhatatlan gyorsaság­
gal terjedt s férfiak 6s asszonyok kétségbe­
esve rohantak az elégtelen számú kijá-
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rókhoz. Bök emberi, különösen gyereke 
kot a tolongásban agyormyomtak. Alig 
néhány perc múlva az eeász nézőtér és 
színpad lángban állott. A tűzoltók minden 
igyekezetük dacára semmire sem mehet­
tek, mert csak egy fecskendő állt rendel 
kezésiinkre, az is ros-z volt. Körülbelül 
160—175 ember pusztult el, s hátszáznál 
többen szenvedtek sérülést. Sok holttest 
fel sem ismerhető.

Kézrekerült gyilkos.
*

Egy év múlva caendörkézen.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 13.
Orosházáról Írják: Múlt év júliusá­

ban Temesváron a mebalai úti vámőr fe­
leségét és 5 éves leányát meggyilkolva 
és kirabolva találták s azóta a tettest ki­
nyomozni nem lehetett

A tegnapi orosházai hetivásár alkal­
mával több gyanús egyént letartóztattak, 
köztük Miatov Szilárd 22 éves nagyszent- 
miklósi illetőségű panorámás segédet, ki 
letartóztatása után vallomástéteire jelent 
kezeit. Vallomásában Miatov előadta, 
hogy múlt év júliusában, midéin bazu’ról 
Lúgos felé utazott, Temesvárra érkezett, 
hol az egyik vámháznál kérdezősködött a 
lugosi ut felől A vámőr nem lévén ott­
hon, az asszonytól kért felvilágosítást.

Miközben az asszony beszélt, hirte­
len neki ugrott és egy nála levő konyha­
késsel szivenszurla, majd azután a szo­
bába menekült kis leánynak a gyomrát 
vágta fel. A gyilkosság elkövetése után 
Miatov feltörte a szobában levő szekrényt, 
és asztalt s az ott talált 1000 koronát 
magához véve, eltávozott a házból. Je­
lenleg Hódmezővásárhelyre akart utazni, 
pénze elfogyott s Orosházán leszállt a 
vonatról.

Orosházán a piacra ment szétnézni 
ahol, miután magát igazolni nem tudta, 
letartóztatták. Miatov vallomása után ki­
jelentette, hogy tettét tovább titkolni nem 
tudja s hogy nem fél a büntetéstől. A 
gyilkost a mai nap folyamán Temesvárra 
szállítják.

REGÉNY-CSARNOK. 

Küzdelem a becsületért.
75. Bűnügyi regény.

— Nem, nem ; egyelőre Iégy te ma 
gad a háziasszony.

— Szó sincs róla 1 — feleltem ha­
tározottan. — Ha ti nem jöttek, őn sem 
jövök ; hadd üljenek ott bent egyedül, 
mig csak meg nem unják és haza nőm 
mennek.

Erre a fenyegetésre a két leány ugy 
megijedt, hogy mindjárt velem jött. Nem­
sokára behozták az uzsonnát is ; beszél­
gettünk erről is, arról is, szóval m'nd n 
ről, és végre k-sétáltunk a kertb\ amely 
nagyon szép és tiszta volt, mivel Julia 
néni ablakai éppen odanyiltak.

Botha eiőre ment két unokanéném- 
mel, és látszólag nagy buzgalommal udva­
rolt nekik ; Knrsay kapitány, meg én, 
szép lassan ballagtunk utánuk.

— Tehát itt lakik ön már egy éve ? 
— kérdezte a kapitány körülnézve :

nem is csodálom, hogy szeret itt; igazán 
szó ; ez az öreg kastély.

— Nekem is tetszik, s itt boldog va-1 
gyök. Már ugy elfeledtem a világot, minti 
a világ elfeledett engem.

— A mondatnak ez a második fele 
nem egészen igaz, — szólt a kapitány. —, 
Például én éppen nem feledtem el önt.

— Nem csoda ! —viszonzám feacrag- 
va; — a sok keserű pillanatra emlékez­
hetik I

— S ön talán azt hiszi, hogy Mezős 
el fogja önt feledni ? — folytatta a ka­
pitány.

— Ne beszéljünk róla, szóltam 
boszusan. Ugy-o, Kandó ezredes magas, 
barna férfi, sas orra van, pejlova ? —■ 
kérdeztem hirtelen.

— Igen, — felelte a kapitány csak­
nem haragosan és fürkészve nézett rám.

(Folytatása következik.)

Termánffőzsde,
Scbvsrce F. dt-breczeni bizományos távirati jelent»«* 

Budapest, 18(8 január 15.
Készáru 5 olcsóbb, határidők szilárdabbak.

1907. októberi búza ... . 1068.—69
1908. áprilisi búza....................12.63.—64
1907. okKbtrí i- is ... . 9.29.—30

íprii'si rozs . . 11.21. 22
1907. októberi isi , , , . . —.-----

áprilisi zab ... . . 821.—22
1808. «aálusi tengeri. . 6 95.-96
1907. júliusi ... . . .-----
1907. augusztusi . . . . --------
1008. angtSUtual ráncra . . . —.---------
1907. szeptemberi tengeri . ■--------

Divatos aranynyakláncr
szívvel

a legjutányosabb árban
Halász Nándor

ékszerésznél
DEBRECZEN, Piaoz-u. 24. szám.

Telefon x i <>. Telefon 21O.

FSItSes és liajiien
elektrotechnikai vállalata

Debreczen nagytrafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szítenek villamos világítás és erőátviteli 
berendezéseket, házi és magán telefo­
nok, \ il arycsengők berendezését és 
ksríautariásai, villany-, benzin- hőlég 
és nyersolaj motorok javítását, orvosi­
fizikai műszerek készítését és javítását 
és minden e szakba vágó legkomp­
likáltabb munkákat.

Fájdalomlelt szívvel tudatjuk 
hogy a legjobb anya, anyós illetve 
nagyanya

ozv. Silberstein Lipötné
f hó 13 án életének 70-ik évében 
hosszas szenvedés uiári meghalt.

Kedves halotunkat január hó 
14-én helyeztük ölök nyugalomra 
Nyíregyházán.

Gyermekei : Halmágyi Sá 
muelné, szül. Silberstein Adél, 
Rothschild Sámuelné, szűk Silber­
stein Eszti. Vejei: Halmágyi Sá­
muel, Rothschild Sámuel. Uno­
kái : Halmágyi László Halmágyi 
Béla, Rothschild Klára, Rothschild 
Magda.

Áldott legyen emléke !

üveg, tükör, parcellán is zománcozott 
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl.

Ü9B*- Edények kilesöabztetnak.
Tanuló felvétetik.

í. Mindennemű ruhák

TISZTÍTÁSÁT
és festését, szépen és jutányosán eszközli

itoez József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBRECZEN,
Vár u. 3. szám, (zenede épület) 

és Batthyány-u. 2. az.

1 kábái takarékpénztárral egyesfiit önsegélyző szövetkezet
VAGYON. Mérleg-üsám Iája. TEHER.

Kötvénykölcfcönök 
Könyvek és nyomtt

. . . . 51558.— 
Ivánjok 95 82

1906/1. óvtársulat törzsbetétei 20351.—
j 1907/11. , , 9717.-

1906/1. „ eredmény számlája 548.97
1907/11. „ „ „ 242 92
Kábái takarékpénztár . . . 20131.62
Tartalékalap.............................. 90 15
Átmeneti tételek ................... 57216

51653 82 51653 82
KÖLTSÉGEK. Eredmény számlája. JÖVEDELMEK.

Kamatok . . .
Adók és illetékek

. . . . 1607.09
. . . 53.66

Kötvény kamatok . . . . . 166075

" 1660.75 1660 75
Kaba, 1907. deczombcr 31.

Boda József, igazgató, Sári Mátyás, pénztáritok. Oláh Ignác*, ügyvivő főkönyvelő.
AZ IGAZGATÓSÁG:

Dávidházy János, Dr. Gedeon János, Boré Gyula, Klein Miksa, Kohn Dávid, Leichter Mihály, Nagy Károly, 
Gore Máté, Frigyes! Jakab, Poroszlay László, Pércsy Antal, Rosenfeld Ferencz, Scbwarcz Mihály, Szilágyi Lajos.

A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:
Berzöffi Vincze Farkas Lajos, Bttókh István, Fotó Sándor.
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Villamos Világítás és Erőátvitel' -
Fényes vilrgitás a D\ Jüst Wolfram hiBpáhkt-l
Lskáso!*, kávéházak vendéglők, üzle­

tek cs i Irakatok részere.
Berendezések szól d és a legkivá­

lóbb szakszerűséggel készülnek.
T. ez. inegremlelöirrmek a .,Dr. 

Just“ Wolfram lámpákat
fél árba* re adom.
A legjobb hazái gyártmánya Mo­

torok nálam rendelhetők meg.
Telefon, szobacsengő bevezetések 

jutányos áron

A hölgyközönség figyelmébe I
Bécsi utániról hazatérve értesítem a 

n. é, bölgyközönséget, hogy a legújabb 
modelek, valamint a legkényesebb ízlést 
is kielégítő

derékíüző (mieder) üzletemet
megnagyobbítottam, dúsan felszereltem,1 
kész árukat nagy választékban raktáron 
tartok, továbbá mindenféle

divatos reform és csípő-fűzőket
pedig bármily kivitelben, rövid pár nap 
alatt a legpontosabban elkészítek.

A nagyérdemű hölgyközönség támo­
gatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

özv. Fedor Jéisofné,
Piaoz-u. 40., a Hungária kávéházzal 

szemben. Báró Josinczy ház.

Központi női felöltő
áruházban

Simonffi-u. 2. szám (Városi hárliáz.)
Ahol a legelegánsabb, legmo­

dernebb, a legújabb, divatosabb és 
a legizlósesebb Női felöltők, Kabátok, 
Színházi Belépők. Szőrme boák

a legolcsóbban kaphatók.
Megrendelés szerint készülnek

Saját varodámban divatos costii- 
mök, blúzok slafrokok és aljak a 
legszebb kivitelben, jutányos árban.

Fazekas Imre
Villamos-Világítási és Erőátviteli Vállalat, az 
egy esült izzók mpa villamossági r.t. képviselt te 

Iroda és raktár Piacz u. 77. 
Telefon 83. 567. Telelőn sz. 567

Bankegyisiilet
részvény társas ág

Debrecen, Piacz-ul^a 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Töilesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
Ab Igaxgatéeá*.

DEBHECZEN, Histemplombazár.

zBíli idényrez
Csipke ruhák, Batist 
ruhák, legdivatosabb 
selymek, Francia hím­
zett batistok

Óriási választék!!

Mész
vaggo »számra a Mezöte- 
telegdi vasútállomáson ol­
csó árban kapható.

Megrendel esek a kö­
vetkező czimre intózendök:

Máriás Sándor
Vércsorog, pr. Mezőtelegd.

ü| Vasöntöde
és gazdasági g pgyár

DEBRECZEN, Hortobágy malom mellett.
Elvállal mindenféle gépekhez, épít­

kezésekhez, minta, rajz, vagy óc.ka 
után vasból vagy rézből újat önteni, 
kívánatra mégis munkálni. Mii kovács 
munkákat, nsztorgályozást, gépek mal­
mok javítását ős átalakítását, uj tüz- 
sztikrényeket lehető legolcsóbb árért 
vállalunk. I

Saját gyártmányú buiszivattyuink 
és egyes alkatrészei minden nagyság­
ban valamint használt de újonnan javí­
tott szecskavágók, járgányok, ekék, bo­
ronák, vetőgépeii stb. igen olcsón eladok. 
Gőz és csép.ógarniturák eladók és kisebb 
vagy nagy óbbért elcseréltetnek.

FÁI ém BOZSIK.

Répa vágók, Szecska vágók és Lánczos ekék.

NÁNÁSSY LAJOS vaskereskeilfi
Oeltreczen. Csapó-utcza 4. sz. Bankház

Ajánlja »luxán felszerelt vasáru nagy 
raktárát legolcsóbb árban és a legjobb ki­
vitelben
öutölt vaskályhák nagy választékban
(most érkezett teljes kocsi rakomány.) Ta­
karék tűzhelyek, egy és két hűtővel jótállás 
mellett, rudvasak, tengelyek, vaslemezek, 
vasbutorok, szén- és fatartók, kályhavédók, 
díszes kályha tálezák leszállított, "árban.

Ko yha felszerelések, vadász fegy­
verek hozzá való kellékek, lágy és kemény 
sietek minden számban, Sobliugeni linóm 
zsebkések, asz ali kések, ollók, borotvák.

Vidőki megrendeléseket gyorsan esz- 
• tizlök. — Becses pártfogást kér, tisztelettel

Nánássy Lajos.

£T

TE'

Legjobb kályha ezüstfóny. |

Eladó faágak !
Melyek a Nagy Lajos adásvételeket- 
hirdytő és közvetítő irodájához most 

lettek bejelentve :
.Egy emeletes ház a Főtéren, kert­

tel. Ára 60 ezer frt.
Egy óriási nagy telkii ház a Csapó­

ul cza elején. Ára 35 ezer frt.
Csapó u. 52. sz. sarok, ház (ahol 

a Kölcsey káveház van) Ára 22 ezer 
forint.

Egy szép ház a Rákóczy-utczán. 
Ára 14 ezer forint.

Bethlen uícza 6. számú ház. Ára 
24 ezer frt.

Simonffy u'cza 42. sz. ház. Ára 
13 ezer frt.

Bővebb felvilágosítások teljesen 
díjtalanul nyerhetők az irodában Csapó 
utcz i 13. sz.

A vevőknek közvetitésdijat fizet- 
niök nem keit !

Kik akarnak házat venni ?
Azok forduljanak a Nagy Lajos 

adásvételeket hirdető és közvetítő iro­
dájához, ahol teljesen díjtalanul ajánl- 
tatnak és közvetittetnek megfelelő, 
kissebb-nagyobb értékű házak.

Fontos újítás!
1908. január 1- tői kezdődőleg a 

vevőknek semminemű közvetítési dijat 
íizetniök nem kell 1

Jutányos árban megkapható házak!
Honvéd utoza 14. számú ház, szép 

nagy telekkel 1
Agárdi utcza 6. sz. ház. Van rajta 

füszerüzlel, italmórés és trafik enge 
délylyel.

Lorántffy utcza 13. sz. szép úri lak, 
teljesen uj épület, nagy telek.

Veres utoza 13 ik sz. ház, Minden 
elfogadható áron eladó 1 Jól jövedelmez.

Eötvös u, 91. sz. ház. Minden el­
fogadható áron eladó I Jól jövedelmez. 
Van rajta korcsma és lakatosmühely. 
Két utezára nyúlik !

Jókai u. 3. sz, sarok ház, teljesen 
uj épület, fűszer üzlettel, korcsma és 
trafik engedélylyel I

Homok kert I. járás 57. sz. ház, a 
csőszházzal éppen szembon. Igen szép 
nagy uj náz. Balajii Elek és neje tu 
lajdona 1

Ezen házak felől bővebb felvilá­
gosi ás nyerhető teljesen díjtalanul a 
Nagy Lajos adásvételeket hirdető és 
közvetítő Irodájában Csapó u 13. sz.

A vevőnek semmiféle közvetítési 
dijat nem kell fizetni 1

®sü
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Apró hirdetések. Eladó vagy hérbeado OadÓ Ili ház,
I') etóie 40 fillér, Montul winden »*<5 * fUMr, *, ,...... *1) .sóig 40 fillér, Montul minden nő 4Jll<i 
Ugkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag twtOkböl 
ilett minden nő 8 fillér. - Vidéki tudakozódásnál 

i lessék válaszbólyegel eaalolti,___

nálam ne vegyen.készpénzért, mégis olcsóbb
árakban kaphat férfi, fiú és leány fel­
öltök, öltönyök, férfi ős női ruhák, sző 
nyogek, paplanok, ágyterítők, Jäger ru­
hák, tükör, kép és bútor nagy válasz­
tékban Kaiser Salamon Hatvan u. L.

Telefou 168. Telefon 168

február 1-től Csapó-utcza 52. szánni 
házain (most a Kölcsey kávéház van 
benne.) Bérbeadás, vendéglő, kávéház, 
ital mérés czéljára csak egészben. Üzleti 
helyiségeknek, holtuknak, lakosoknak, 
részben is.

Felvilágosítást személyesen ad le­
vélben! megkeresésre a tulajdonos Dr 
Bariba Béla Selmeczbányán.

Földvári L.
Debreceni Első Elekrotech- 
niokai gyárvállalata Kos­
suth u. i. Gyárt és árusít 
mindenféle elekrotechnikai 
ozikkeket. Berendez laká-1 
sok, üzletek és gyárak ré-! 
szőre. Villamos világítási, 
erőátvitelt, házi és magán 
telefonokat, villámhárító­
kat és villamos csengőket, 

ennek ja vitását és évi jókarban tartá­
sát, legj utányosabban eszközli. Saját 
motorerővel berendezett, rézcsiszolás, 
nickelezés ős galvanizálás. Villamos 
zseblámpák K. 1.70-től. — Képes ár­
jegyzék ingyen. 

Czigarettázók 1
lágy pénraegtakaritás: .Verge" egészségi szivarka- 

hüvelyeket vásárolni
larmatbyn&l Fiivészkert-utoza 14. 
00 Biz hüvely 14 kr. | 100 Kiing hüvely 08 kr. 
00 Sorompó „
00 Amire *
00 Pique

ar «> * -w s*. s* y
kap, ha a

E8B
fodormenta caramellákat használja.

Orvo-ilag kipróbálva és ajánlva.
Nélkülözhetetlen emésztési ma 

roknál, élvágytalaeság gyom ríájás
stb.-nél. Fris<iiő és éltető szer. Csomag 
20 és 40 f. Kapható Tóth Báia, Mi- 
halovits Jenő, Grósz Nagy Ferencz, 
Muraközy László gyógyszerészeknél, 
Józsa és Jóna drogueriájában Deb 
reczenben, Trón Gyula gyógyszerész­
nél Uj fehértón.

A város legforgalmasabb helyén a 
ház 10 évig £ dómentes, van rajta több 
rendbeli úri lakás, jóvizü szivattyús 
kút, rendezett szép udvar, isláló, mosó- 
ház, a ház jövedelme évente 1880 
koronát, van rajta teher 10.000 kor.

Ära 28000 kor.
Czim megtudható a kiadóhiva­

talban.

00 Progress 
00 
100 
100

Progres
Hype
lyldisz

14
18
16
10
16
16
25

100 Kurucz 
100 Barna 
100 Tiszti 
100 latina 
100 Kohinor 
100 Arany 
100

18
14
10
10
10
20

Piceold „ 25 „ I 100 Arany parala 20
100 db. Anti nlcotln fadobozban 16 kr. 
250 „ Anti nicotin ,, 35 „
100 „ Turul hüvely szipkával 20 „ 
100 „ Bemek „ tttstlehütóvel 20 „

1 „ Czigaretta töltő 6 »

ken 16 helyen álló ház, egy utcza és 4 
kisebb udvari lakással, jó ivóvizü kuttal, 
közel a piaozhoz, mely 10°/0 jövedel­
mez, családi körülmények miatt előnyös 
fizetési feltételek mellett eladó. Czim a 
kiadóban. ________ _______

Egy figyes kisasszony, ki mint elárusító is
felvétetik özv. Borossy Gyulánénál Bat- 
tyáni-u. 

Nagy választék
bel- és külföldi

illatszerek, kazetták,
pipere csikkek, továbbá 
gyógyszer különlegessé­
gek és sebészeti eszkö­
zökben, stb. stb.

Tóth Béla
gyógyszertára és illatszer raktárában
DEBRECZEN, Tisza palota.

up/n^indfl
HTMMir (Arjegyzéh INGYEN,

^ÖOLDSCÉIDTS.ésFIA
WELS F. AUSZTRIA

Viütmss-világitási és erőátvitel
berendeséaek,

lakásuk, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
ezakérteiemmel

a Ganz-féle Villamossági H T.
áabreczenl épi fimetősége

(Piaoa-n 72.) által ké ittotnek.
Szakszerű folvi gositással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nt! szolgál.

Vllígltétestek, csillánk ás szinlvásysk áss választéka. 
Telefon es 568 Telefon es. 588

Q. bérletben engedménnyel átadandó mé 
sodlk iólidényre 9 sor 1—2 és 14 sor 
1. támlásszékek. Bővebbet színházi iro­
dában.

luuivQ _______ — tarul ók
felvétetnek Ehrenreich Sámuel Széche- 
nyi-u. 47. 

flép lakatos ŐS vasesztergályos
Fi

Varrónő, ki cosztüm készítésben is teljes 
gyakorlattal bir, úri házakhoz ajánl ko 
zik, esetleg otthon is vállal. Czim Éliás 
Amália Arany János utcza 60.

Vasesztergályos és geplaza
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetne 
Deák Ferenoz-utcza 22.

vétetnek

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz. ____

lagándetectlv ajánlkozik a legdisorétebb 
megfigyelésekre és nyomozásokra. Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krámer József 
Iskola-u. 4.

Egy Jó karban levő czimbalom eladó. Czim 
a kiadóba.

3—4 szobás lakást keresek fürdőszobával 
és bozátartozékaival május 1-re. Czim 
a kiadóba.

uriszabó divatterme angol és hazai 
szövetujdonságok raktára. A leg­
elegánsabb úri ruha különlegessé- 

'gek elsőrendű szabómühelye Piacz-utcza 46. szám az udvarban.
gfleÉBVits József

BronzmQyes. DEBRECZEN, Szent-Onna-utcza 6.
Részit mindennemű Sárgaréz és Bronzárukat, légszesz, acetylen és villamos csillárokat.

Csillárok átalakítását petroleum és légszeszről villamosra 
vagy légszesz és villamosra (combinálva) Újjá tisztítá­
sokat és minden e szakmába vágó jávitásokat elfogad 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl

• a Hazai gázizzófény részv. társ. Debreczeni képviselője.
Állandó nagy raktár „Bádlnmiéaye és lefele égő gázizzótes- 
tekben, üveghengerek, legújabb öngyújtók és egyébb felszerelési különlegességekben

Gyönyörű fényű kirakat és utcza! lámpákban. - lókarban tartást jutányos árban elfogad.

Vérszegény ön ?
Igyék „Adria-Gyöngyét“

vörös dalmát édesbor«
Egyedüli főraktár üáray József kereskedésében Debreczen, Városi bérpalota.

A» gmnoTiti könyvnyomdája Debreown, Piaoi-u 49. - Kumweil János és Társa Budapesti festékgyárának festékével


